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Здоровье пациентов сердечно-сосудистыми заболеваниями на особом контроле
На очередном заседании координационного совета 25 июня 2020 года специалисты обсудили вопросы оказания медицинской помощи пациентам, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, прежде всего, острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения.
Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями – неотъемлемая составляющая национального проекта «Здравоохранение». Данная программа направлена на усиление профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, снижение уровня заболеваемости, смертности и инвалидизации населения, информирование населения об основных факторах риска их развития и необходимости ведения здорового образа жизни.
В ходе совета были рассмотрены вопросы профильности госпитализаций, преемственности в работе, причины поздних госпитализаций, результаты тромбэкстрации у больных с ОНМК.
С целью повышения качества организации и оказания медицинской помощи данной группе пациентов всем главным врачам, имеющим в своем составе первичные сосудистые отделения, было поручено привести штатную структуру и локальные нормативные документы в соответствии с приказами Минздрава РФ. 
Кроме того, все врачи-кардиологи, работающие в ПСО, должны пройти обучение по программе «Диагностика зоны акинезии или дискинезии миокарда».
С целью обеспечения преемственности ведения пациентов в каждой медицинской организации должны быть назначены лица, ответственные за передачу сведений о выписанных пациентах, перенесших ОКС, ОНМК на амбулаторный этап в медицинские организации по месту проживания пациента.
На главного внештатного специалиста-кардиолога Минздрава Челябинской области возложена обязанность по ежеквартальному анализу работы первичных сосудистых отделений и региональных сосудистых центров.
Одним из эффективных и важных методов снижения заболеваемости населения является повышение сознательности граждан, формирование ответственного отношения к своему здоровью. В этой связи медицинские организации совместно со страховыми компаниями, фондом ОМС и Челябинским областным центром профилактики развернут постоянные мероприятия по информированию граждан о первых признаках инфарктов и инсультов, алгоритме действий в таких ситуациях, а также усилят диспансерное наблюдение застрахованных граждан.

