21.12.2022. Обеспечение доступности и качества медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями 

С соответствующим докладом на заседании координационного совета выступила и.о. заместителя директора по вопросам организации ОМС Людмила Подлубная.

Финансирование медицинской помощи, оказанной застрахованным лицам с сердечно-сосудистыми заболеваниями, в 2022 году увеличилось на 28% или на 5983, 8 млрд руб. по сравнению с 2021 годом. При этом отмечается рост средней стоимости оказания медицинской помощи: в амбулаторно-поликлиническом звене – на 22%, в дневном стационаре - на 21%, в круглосуточном стационаре - на 13 %. По сравнению с 2021 годом на 26% увеличились объемы медицинской помощи (плановой и экстренной), оказанной в круглосуточном стационаре.
В Челябинской области на диспансерном наблюдении  находятся 464 596 пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Страховыми медицинскими организациями о необходимости диспансерного наблюдения 356 302 застрахованных лиц. Зарегистрированы посещения в амбулаторных условиях 58% пациентов, состоящих на  диспансерном наблюдении, при этом с целью диспансерного наблюдения обратилось только 19,4%. Охват застрахованных лиц, состоящих на диспансерном наблюдении с сердечно-сосудистыми заболеваниями, в среднем по Челябинской области составляет 16,4%.
По результатам экспертного контроля качества медицинской помощи за 10 месяцев 2022 года выявлены нарушения в 17% случаях, что на 2% ниже аналогичного показателя 2021 года. Наибольший показатель дефектов (84,8%) связан с невыполнением, несвоевременным или ненадлежащим выполнением необходимых пациенту диагностических и (или) лечебных мероприятий, не повлиявших на состояние здоровья застрахованного лица. При этом отмечено снижение количества нарушений, связанных с невыполнением, несвоевременным или ненадлежащим выполнением необходимых пациенту диагностических и (или) лечебных мероприятий, приведших к ухудшению состояния здоровья застрахованного лица, с 5,2% в 2021 году до 2,9% в 2022 году, а также снижение количества дефектов, связанных с необоснованном назначением лекарственных препаратов: с 2,1% в 2021 году до 1,8% в 2022 году.
По итогам доклада был принят ряд решений, направленных на обеспечение качества и доступности оказания медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В первую очередь, это обеспечение эффективной плановой работы с диспансерной группой, контроль проведения диспансерного наблюдения и госпитализаций. Также необходимо оптимизировать данные персонифицированного учета пациентов, подлежащих диспансерному наблюдению, и продолжить работу по информированию застрахованных лиц страховыми представителями СМО. 

