В Челябинской области усиливается контроль исполнения направлений нацпроекта «Здравоохранение» 

В ТФОМС Челябинской области под председательством первого заместителя губернатора Челябинской области Ирины Гехт состоялось очередное заседание Координационного совета по обеспечению и защите прав граждан при получении медицинской помощи.

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» особое внимание уделено проведению в регионе диспансерного наблюдения пациентов с онкологическими и сердечно-сосудистыми заболеваниями. По состоянию на 1 мая 2020 г. в медицинских организациях Челябинской области наблюдаются более 940 тысяч больных с хроническими заболеваниями, из них с болезнями системы кровообращения –367,2 тысяч, со злокачественными новообразованиями – 40,7 тысяч. В 2020 году усиливается контроль работы медицинских организаций по этому направлению, включая достижение 100% охвата пациентов диспансерным наблюдением, своевременность постановки на учет, соблюдение периодичности диспансерных приемов.  Основными задачами страховых компаний обозначены активное информационное сопровождение граждан, состоящих на диспансерном наблюдении, а также экспертная оценка его качества. 
Другим важным направлением нацпроекта «Здравоохранение» является внедрение инновационных медицинских технологий и формирование сети национальных исследовательских медицинских центров. Специалистами ТФОМС Челябинской области проведен анализ дистанционных консультаций, полученных клиниками региона в головных учреждениях г. Москвы и Санкт-Петербурга. Важно отметить, что такие консультации проводятся с целью повышения эффективности оказываемой медицинской помощи в особо сложных случаях. Всего в 2019 году больницам Челябинской области предоставлено 493 телемедицинские консультации, самое большое количество получено областной детской клинической больницей, областной клинической больницей, региональным противотуберкулезным диспансером и центром онкологии и ядерной медицины по профилям «фтизиатрия», «онкология», «эндокринология» и «педиатрия». За 4 месяца 2020 года проведено 235 консультаций для 156 пациентов,  что составляет 66% объема 2019 г. Наибольшее число запросов отправлено по профилям «онкология», «педиатрия», «реаниматология COVID-19». 
По решению Координационного совета дальнейшая комплексная работа по увеличению доступности телемедицинских консультаций для пациентов области предполагает, прежде всего, расширение перечня медицинских организаций, имеющих доступ к данным технологиям, с учетом профилей медицинской помощи: в частности, включение в него ГКБ №8 и ДГКБ №8 г. Челябинска по профилю «инфекционные заболевания». Немаловажной задачей в сфере ОМС становится также разработка и внедрение информационного ресурса для обмена сведениями о консультациях, контроля выполнения рекомендаций и проведения экспертных мероприятий.
