Перечень документов, прилагаемых к Уведомлению о включении в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, на 2024 год



- лицензии медицинской организации на осуществление медицинской деятельности, сведения о которой приведены в уведомлении (выписку из реестра лицензий);
- документы, подтверждающие соответствие кадрового (штатное расписание) и материально-технического оснащения медицинской организации требованиям, установленным порядками оказания медицинской помощи, на оказание которой заявляется медицинская организация в соответствии с уведомлением;
- документы, отражающие показатели финансово-хозяйственной деятельности  организации (форма № 14-МЕД (ОМС), 14-Ф (ОМС)) за 2020, 2021, 2022 года (за исключением медицинских организаций, не осуществлявших медицинскую деятельность до даты подачи уведомления);
- сведения о наличии кредиторской и дебиторской задолженности (акт сверки за 2022 между ТФОМС и МО (за исключением медицинских организаций, не осуществлявших до даты подачи уведомления медицинскую деятельность)).
- выписку из Устава медицинской организации с указанием полного и сокращенного наименования.
